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1. (3 mon�dec.) Jewr ste to grammikì prìgramma:

A:min
x1,x2

2x1 + 3x2

ètsi ¸ste x1 + 3x2 ≥ 6

x1 + x2 ≥ 4

x1, x2 ≥ 0.

(aþ) Gr�yte to duikì prìblhma tou progr�mmatoc A.

(bþ) LÔste to duikì prìblhma.

(gþ) Sth bèltisth lÔsh tou A, poioÐ apì touc periorismoÔc ikanopoioÔntai me isìthta?

(dþ) Poi� eÐnai h bèltisth tim  kai lÔsh tou A?

(eþ) Pìso ja all�xei h bèltisth tim  tou A e�n o periorismìc x1 +3x2 ≥ 6 all�xei se x1 +3x2 ≥ 6+ε
gia mikrì ε ≥ 0?

(�þ) Pìso ja all�xei h bèltisth tim  tou A e�n h antikeimenik  sun�rthsh all�xei se (2+ ε)x1 +3x2

gia mikrì ε ≥ 0?

(zþ) Genikìtera, giatÐ eÐnai qr simh h melèth tou duikoÔ enìc grammikoÔ progr�mmatoc?

2. (2 mon�dec.) Jewr ste thn alusÐda Markov me stoqastikì pÐnaka:

P =

 0 1/3 2/3
1/4 5/8 1/8
0 1 0

 .

(aþ) D¸ste to gr�fhma pijanot twn met�bashc thc alusÐdac.

(bþ) Poi� eÐnai ta posost� tou qrìnou pou h alusÐda xodeÔei se k�je kat�stash?

(gþ) Jewr ste ìti h alusÐda perigr�fei ta hmer sia kèrdh sac sto hlektronikì pìker wc ex c:

kat�stash kèrdoc
1 -1
2 1
3 2

E�n sac prosèferan mìnimh ergasÐa me stajerì hmeromÐsjio 1.1 ja deqìsastan thn prosfor�?
(Jewr ste ìti efìson apofasÐsete na erg�zeste den ja èqete qrìno gia pìker.)



3. (3 mon�dec.) Erg�zeste se mia gramm  sunarmolìghshc ìpou k�je qronik  stigm  sac promhjeÔoun me
ènan tuqaÐo arijmì Mh Sunarmologhmènwn Antikeimènwn (MSA) pou anamènoun epexergasÐa. K�je
stigm  èqete thn epilog  na anapaujeÐte (A)   na ergasteÐte (E). K�je for� pou erg�zeste, o
arijmìc twn MSA mei¸netai kat� èna me pijanìthta 1/2 efìswn up�rqoun MSA,   mènei stajerìc me
pijanìthta 1/2 (e�n den uparqoun MSA tìte h pijanìthta aut  eÐnai 1). 'Otan anapaÔeste o arijmìc
twn MSA eÐte aux�nei kat� èna me pijanìthta 1/2, eÐte mènei stajerìc me pijanìthta 1/2. P�ntwc,
ta MSA de mporoÔn na uperboÔn ta dÔo, lìgw fusik¸n periorism¸n tou q¸rou ergasÐac. Sunep¸c,
o arijmìc touc mporeÐ na eÐnai 0, 1   2.

'Otan o arijmìc twn MSA eÐnai 0   1, to kìstoc thc apìfashc A eÐnai -1, en¸ ìtan ta MSA eÐnai 2,
to kìstoc autì eÐnai 2. H apìfash E sac dhmiourgeÐ kìstoc 1 gia opoiod pote arijmì MSA.

(aþ) D¸ste mÐa Markobian  diadikasÐa apìfashc (dhl. pÐnaka met�bashc gia k�je apìfash kai sun�rthsh
kìstouc) pou na perigr�fei ta parap�nw.

(bþ) Gr�yte thn exÐswsh dunamikoÔ programmatismoÔ gia to krit rio tou stajmismènou kìstouc, me
suntelest  st�jmishc β = 1/2.

(gþ) BreÐte to stajmismèno kìstoc thc politik c pou upagoreÔei na anapaÔeste mìno ìtan den up�r-
qoun MSA.

(dþ) H parap�nw politik  eÐnai h kalÔterh sÔmfwna me to krit riou tou stajmismènou kìstouc? BreÐte
th bèltisth politik .

(eþ) BreÐte thn politik  pou elaqistopoieÐ to mèso kìstoc.

4. (2 mon�dec.) LÔste to mh grammikì sÔsthma exis¸sewn

x = min

(
1 +

x+ y

6
,−1 +

y

2

)
y = min

(
−1 +

x+ y

8
, 1 +

x

2

)
wc proc x, y ∈ R, qrhsimopoi¸ntac toul�qiston dÔo diaforetikoÔc trìpouc lÔshc.


